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РЕФЕРАТ 

 

Пояснювальна записка: 33с., 23рис.,  57джерело,  8додатки. 

Об’єкт дослідження: дизайн зачіски. 

Мета роботи: Створити сучасний дизайн волосся – «Креативна 

романтика». 

Методи дослідження: історичний, загально-науковий, емпіричний. 

У бакалаврській роботі з’ясовано питання створення сучасного дизайну 

волосся у романтичному стилі «Креативна романтика». Звертається увага на 

не достатньо вивченість даної проблеми відповідно до вимог моди з 

урахуванням сучасних тенденцій зачісок. У зв'язку з тим що, мода на зачіски 

постійно змінюється під впливом багатьох чинників (економічних, 

політичних, історичних), тому є необхідність осмислити сучасний дизайн 

волосся в романтичному стилі у контексті мистецьких практик, модних 

тенденцій. 

Теоретичне підґрунтя роботи склали праці, присвячені вивченню: 

історія розвитку зачісок (В. Корнєєв, І.Плотникова, Д. Раугул, 

І.Сиромятнікова, С. Фельдман, Т. Черниченко, О. Костюк); видовищна 

зачіска у сучасній індустрії моди: історія, специфіка дизайн технології 

(Є.Федорова); формування, колір, дизайн, основні композиції зачіски, 

технологічна розробка нових моделей зачісок, напрямки художнього 

проектування (С.Лубянська); основні аспекти поняття дизайну, де дизайн є 

інструментом збереження та розвитку культури нового типу, нового 

світобачення, обумовленого розвитком сучасної цивілізації (В. Кузнецова); 

зачіски як явища, що виконує утилітарно-практичну, естетичну, соціально-

психологічну і знаково-комунікативну функції, а також форми адаптації 

людини до простору навколишнього світу (О. Костюк); сучасний підхід до 

моделювання зачіски через інноваційні технології (І. Борщ). 

Відповідно до об’єкта, предмета, мети і завдань дослідження 

вибудовано логіку і структуру роботи. Бакалаврська робота складається зі 



вступу, основної частини, висновків, списку використаних джерел, додатків. 

Основна частина має два розділи, які за змістом визначаються як 

теоретичний і практичний. 

У першому розділі відзначено, що зачіска є одним з найбільш ранніх 

надбань людської культури, а останнім часом і дизайну. Дизайн є творчою 

діяльністю, мета якої визначення нових форм зачіски. Це новий напрямок 

намагалися дослідити дизайнери, модельєри, мистецтвознавці, культурологи, 

психологи: І. Борщ, Т. Беспалова, Л. Гутиря, Н. Дятлова, А. Константинов, 

В.Корнеев, В. Кузнецова, О. Костюк, О. Кулешкова, С. Лубянская, 

І.Оболонська, Н. Паніна, О. Панченко, І. Плотникова, Д. Раугул, 

І.Сиромятнікова, Є. Федорова, С. Фельдман, Т. Чернеченко, Т. Шутова. 

Джерельна база опирається на низку подій (виставки, конкурси, 

фестивалі), за допомогою якої можливо розглянути створення нових форм 

зачісок, запропонованих ідей до створення самого образу. 

У другому розділі розглянуто принципи дизайну зачіски, що для 

створення гармонійного образу потрібно враховувати всі закони композиції 

та композиційні методи. Створений образ повинен гармоніювати з формою 

голови, тіла та обличчя моделі. Сучасні тенденції моди на зачіски ХХІ ст.. 

наполягають на природності та натуральності. 

Запропоновано технологічне виконання зачіски та макіяжу, що дає 

змогу дизайнерам, починаючим майстрам виконати її без будь яких 

труднощів. 

КЛЮЧОВІ СЛОВА: ПЕРУКАРСЬКЕ МИСТЕЦТВО, РОМАНТИЧНА 

ЗАЧІСКА, ДИЗАЙН, ПЕРУКАРСЬКЕ МИСТЕЦТВО, ВЕСІЛЬНИЙ 

МАКІЯЖ. 
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ВСТУП 

Людина завжди прагне до вдосконалення і зміни себе і свого зовнішнього 

вигляду. Ще з давніх часів, люди намагалися привернути увагу. У пошуку 

себе, людина експериментує зі своєю зовнішністю, вдосконалюючись. У 

нинішній час з’явився великий спектр дизайну зачісок, які ми можемо 

побачити на подіумах і показах моди. Дизайн зачіски це форма мистецтв як 

скульптура, архітектура, живопис і музика. 

Дизайн є творчою діяльністю, мета якої визначення нових форм 

зачіски. Це новий напрямок намагалися дослідити дизайнери, модельєри, 

мистецтвознавці, культурологи, психологи: І. Борщ, Т. Беспалова, Л. Гутиря, 

Н. Дятлова, А. Константинов, В. Корнеев, В. Кузнецова, О. Костюк, 

О.Кулешкова, С. Лубянская, І. Оболонська, Н. Паніна, О. Панченко, 

І.Плотникова, Д. Раугул, І. Сиромятнікова, Є. Федорова, С. Фельдман, 

Т.Чернеченко, Т. Шутова. 

Історія розвитку зачісок розглядали (В. Корнєєв, І. Плотникова, 

Д.Раугул, І. Сиромятнікова, С. Фельдман, Т. Черниченко, О. Костюк); 

видовищну зачіску у сучасній індустрії моди: історія, специфіка дизайн 

технології (Є.Федорова); формування, колір, дизайн, основні композиції 

зачіски, технологічна розробка нових моделей зачісок, напрямки художнього 

проектування (С.Лубянська); основні аспекти поняття дизайну, де дизайн є 

інструментом збереження та розвитку культури нового типу, нового 

світобачення, обумовленого розвитком сучасної цивілізації (В. Кузнецова); 

зачіски як явища, що виконує утилітаро-практичну, естетичну, соціально-

психологічну і знаково-комунікативну функції, а також форми адаптації 

людини до простору навколишнього світу (О. Костюк); сучасний підхід до 

моделювання зачіски через інноваційні технології (І. Борщ). 

Водночас досі не привертала увагу дослідників проблема створення 

сучасного дизайну волосся в романтичному стилі відповідно до вимог моди з 

урахуванням сучасних тенденцій зачісок. Тому настала потреба дослідити 

питання зачісок в романтичному стилі та створити сучасний дизайн волосся 



«Креативна романтика». Мода на зачіски змінюється під впливом багатьох 

чинників (економічних, політичних, історичних), а стиль залишається 

«вічним», тому є необхідність осмислити сучасний дизайн волосся в 

романтичному стилі у контексті мистецьких практик, модних тенденцій. Цим 

і пояснюється актуальність дипломної роботи. 

Об’єктом дипломної роботи – дизайн зачіски. 

Предмет – дизайн волосся в романтичному стилі. 

Мета дослідження: Створити сучасний дизайн волосся — «Креативна 

романтика». 

Завдання дослідження: 

– проаналізувати літературу про зачіску як мистецьке явище та 

джерельну базу дослідження; 

– уточнити зміст понять, що пов’язані із сучасною жіночою 

зачіскою та перукарським мистецтвом в цілому; 

– розкрити сучасні тенденції моди в зачісках початку ХХІ ст..; 

– розкрити основні закони композиції, що впливають на створення 

сучасної зачіски; 

– обґрунтувати вибір моделі; 

– розробити технологічну карту виконання зачіски та макіяжу.   

Методи дослідження:  

– історичний – розгляд процесу розвитку зачіски в історії;  

– загально-науковий – узагальнений метод дослідження (метод аналізу);         

– емпіричний метод – спостереження і порівняння впливу довкілля на 

формоутворення зачіски. 

Структура робити: Структура бакалаврської роботи зумовлена метою і 

завданнями дослідження. Робота складається із вступу, 2-х розділів, 

висновків, додатків і списку використаних джерел. Повний обсяг роботи –  

47с., з них основний текст – 33с., список використаних джерел 57. 

РОЗДІЛ 1. ТЕОРЕТИКО-МЕТОДОЛОГІЧНІ ЗАСАДИ ДОСЛІДЖЕННЯ 

СУЧАСНОГО ДИЗАЙНУ ВОЛОССЯ В РОМАНТИЧНОМУ СТИЛІ 

 



 

1.1.  Історіографія проблеми та джерельна база 

 

Зачіска є невід'ємною складовою образу. Як одна (зачіска) з елементів 

культури розглядав О. Костюк. Він ставить її поряд з іншими важливими 

суб’єктами, такими як: головні убори, костюми, аксесуари, різноманітні 

доповнення. У праці «Культурно-естетичні домінанти ініціації в 

перукарському мистецтві (на прикладі первісної культури)» дослідник 

зачіску інтегрує з природою, що на сьогоднішній день є актуальним у 

створенні як повсякденних образів, так і стилізованих [23]. 

Зачіску як культурний феномен розкриває у працях І.Сиромятникова. 

Дослідниця докладно описала, які саме зачіски користувалися популярністю 

у різних верств населення, і окрему увагу закцентувала на етапах розвитку 

перукарського мистецтва [35]. 

Питання еволюції зачіски та сучасного моделювання і художнього 

оформлення торкається у своїй праці «Моделювання і художнє оформлення 

зачіски» В. Корнєєв. Увагу звертає автор на особливості виникнення зачісок 

в період великих змін в культурі [20]. 

Спільна праця І. Оболенської, Л. Сургай, С. Шевелюк «Історія 

перукарської справи», несе в собі інформацію, яка може бути використана 

для сучасного моделювання зачісок [29]. 

Книга «Ілюстрована енциклопедія моди», автори якої Л. Кибалова, 

О.Герменова, М. Ламарова, знайомить з репродукціями творів мистецтва 

відомих майстрів живопису та скульптури, у яких добре простежується зміна 

моди на зачіски впродовж останніх п’яти десятиліть [14]. 

Сучасна дослідниця, психолог С. Лубянська розглядає зачіски як 

окремий вид мистецтва та культурне явище. Вона вважає, естетика повинна 

стояти на першому місці у дизайнерському процесі створення нової моделі 



зачіски, саме гармонійне поєднання всіх елементів лежить в основі кінцевого 

результату та сприяє формуванню цілісного образу [25].  

Як соціально-культурний феномен зачіску розглядає М. Буракова. Вона 

аналізує соціально-психологічні характеристики статеву належність зачіски 

[5]. 

Серед авторів, які розглядали зачіску як складову сучасної моди можна 

назвати таких, як А. Брешин [4], К. Блекмен [3], Ю. Бусел [6], І. Гардабхадзе 

[9], М.Султанова [39]. Вони аналізували процеси еволюції, трансформації 

зачіски, які відбувалися під впливом війн та інших соціально-культурних 

подій. Від маленьких спрощених форм до творінь, які належать до високої 

моди, від вподобань різних субкультур до модних світових показів. 

Зачіску як об’єкт мистецтва розглядала Є. Федорова. В своїй роботі 

автор класифікувала зачіски за їхнім художнім призначенням, розкрила 

процес формоутворення дизайну волосся. Вона вважає, що створення 

дизайну зачіски є творчий процес аналогічний творчому процесу дизайну в 

будь-якій іншій сфері людської діяльності. Перш чим приступати до 

розробки зачіски, дизайнер повинен в першу чергу враховувати її 

функціональне призначення [42]. 

Заслуговує на увагу книга С. Школьникова «Зачіски, головні убори і 

прикраси для сцени», яка добре ілюстрована, висвітлює історичні етапи 

виникнення зачісок, головних уборів, косметики та прикрас [47].  

Книгу «Моделювання зачісок та декоративна косметика» Т.Черниченко 

та І. Плотникової можна вважати своєчасним джерелом. Містить відомості з 

історії перукарського мистецтва та декоративної косметики, моделювання та 

художнього оформлення зачісок. Викладені основи стилістики, технології 

виконання різних видів макіяжу з урахуванням корекції особи [44]. 

Джерельну базу дослідження становлять: 



– сучасні «глянцеві» видання «Your Hair», «Couture», «Зеркало моды», 

«Долорес», в яких висвітлюються питання реклами для показів зачісок [53], 

демонструється сучасне обладнання та інструмент, засоби моделювання 

зачіски [12], оголошуються конкурси перукарського мистецтва, 

оприлюднюються переможці конкурсів, надається інформація про останні 

тенденції моди [51], демонструються сучасні форми зачісок [52] та колекції 

стрижок [13], розміщуються майстер-класи [53], питання щодо естетичного 

оформлення, побудови і сучасних тенденцій зачісок; 

– міжнародні та регіональні виставки краси, конкурси професійної 

майстерності: 

1. Central Asia Beaty, Cosmetology Expo (8-10.08.2019 рік, Атакент 

Экспо, Алмата, Казахстан). 

2. Индустрія краси 2018 Крим (23-25.08.2018 рік, м. Симферопіль). 

3. XVIII Фестиваль «Красота и Грация» (21-23.06.2018 рік, Сочі). 

4. Фестиваль Зеркало моди Дніпро (25-27.04.2018 рік., Дніпро (КДЦ 

«Менора»). 

5. Перший регіональний конкурс молодих дизайнерів зачіски 

«Перлина Надросся» (27.04 2017 р. в м. Біла Церква) 

6. Щорічний Міжнародний фестиваль перукарського мистецтва, 

моди і дизайну «Кришталевий янгол», м. Київ. 

7. Щорічний Міжнародний конкурс молодих модельєрів-дизайнерів 

«Печерські каштани», травень, коли цвітуть каштани, м. Київ. 

8. Конкурс «Снігової королеви – 2016» (07.12.2016 рік., 

виставковий центр «АККО Інтернешнл» в Києві.). 

9. Щорічно Міжнародний конкурс «Зірка Естель». 

– інтернет-сайти, де піднімаються різні теми – стрижки, фарбування, 

весільні зачіски, догляд, лікування волосся, та інше [54], портал индустрії 

краси (перукарю, візажисту) [55], «Долорес» Академія перукарського 

мистецтва [56], електронний журнал, новизна, на свою електрону пошту 



отримувати повідомлення, що вийшов новий номер журналу «Вісник 

перукаря»[57]. 

– відео-презентації та майстер-класи показів зачісок вітчизняних та 

зарубіжних майстрів перукарського мистецтва; 

– конкурсні експозиції зачісок, плакати з перукарської тематики та їх 

репродукції тощо. 

Отже можна стверджувати, що джерельна база є достатньою для 

проведення дослідження. Незначна кількість наукових праць стосовно 

перукарського мистецтва, зокрема створення сучасного дизайну волосся в 

романтичному стилі є актуальною і перебуває на початковому 

дослідницькому етапі. 
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